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YV V. VY V¥V

No es pot entrar a 'examen amb textos o documents escrits.

DADES PERSONALS DE L'ALUMNE/A

Nom:

Llinatges:
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Bona sort!
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1. Els llums antics dels miners funcionaven cremant acetilé (un gas de
férmula molecular C;H,), que proporcionava una llum blanca brillant.
L'acetilé es produia en reaccionar l'aigua (es regulava gota a gota)
amb carbur de calci, CaC,, segons I'equacié seglient: (2 punts)

CaC,(s) + 2H,0(1) - C,H,(g) + Ca(OH),(s)

1.1. Calcula la quantitat d’aigua (en grams) que es necessita per a
reaccionar amb 50 g de carbur de calci del 80 % de puresa. (7 punt)

1.2. Calcula el volum d’acetilé (en litres) mesurat a 30 °C i 740 mmHg
produit com a consequiéncia de I'anterior reaccié. (7 punt)

atm-L

Dades: R = 0,082 8,31

mol-K mol-K
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2. Un acid sulfaric concentrat conté un 92 % en massa d'acid i la seva
densitat és 1813 kg-m->. (2 punts)

2.1. Calcula el volum d’aquest acid concentrat necessari per preparar
100 cm® d’una dissolucié 0,10 M. (7 punt)

2.2. Indica el material necessari imprescindible per preparar la dissolucié
de I'apartat anterior. (0,5 punts)

2.3. Indica dues precaucions que cal prendre al laboratori. (0,5 punts)

Prova d'accés a grau superior — Quimica Pagina3de?7



3. En el laboratori s’obtenen petites quantitats de diclor gas addicionant,
gota a gota, una dissolucié aquosa d’acid clorhidric, HCI (aq), sobre
cristalls de permanganat de potassi, KMnO, (s). En la reaccié també
s'obté Mn?* (aq). (2 punts)

KMnO, + HCl — MnCl, + H,0 + Cl, + KCl

3.1. Ajusta, pel métode de l'i6-electré, en forma ionica i molecular, la
reaccié quimica que té lloc. (7 punt)

3.2. Indica, justificadament, I'espécie oxidant i 'espécie reductora. (7
punt)
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4. Respon: (2 punts)

4.1.En un recipient de 10 litres, s'introdueixen 2 mols de N,0, gasés a 50
°C i es produeix el segiient equilibri de dissociacié: N,0,(g) 2 2NO,(g).
Si la constant K. a aquesta temperatura és de 0,040, calcula les
concentracions dels dos gasos un cop assolit I'equilibri. (7 punt)

4.2. Per als elements de nombre atomic 10, 17 i 37, escriu les seves
configuracions electroniques i ordena’ls per ordre creixent d’energia
d’ionitzacié. (7 punt)
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5. Respon: (2 punts)
5.1. Anomena o formula les substancies seguents: (7 punt)
a) Acid nitric:
b) Acid acétic:
¢) Oxid de ferro(III):
d) Aly(SOy)s:
e) CH; — CH, — CHO:

5.2. Defineix el concepte d’'isomeria i posa una parella d'isomers
d’exemple. (7 punt)
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